BÀI PHÁT BIỂU CỦA CÔNG TY CỔ PHẦN SỮA NÔNG TRẠI BA VÌ
Tại “Diễn đàn trực tuyến Hà Nội năm 2021 kết nối cung cầu 
sản phẩm OCOP và nông sản, thực phẩm an toàn”
(sáng ngày 01/9/2021)

Kính thưa các đồng chí: Lãnh đạo Bộ, Sở, Ban Ngành
Kính thưa các Quý vị khách quý 
Tôi tên là Nguyễn Thị Mai – Giám đốc Cty CP sữa Nông Trại Ba vì!
Công ty có trụ sở Nhà máy tại thôn Việt Hòa, Xã Vân Hòa, Huyện Ba vì, TP Hà Nội. Chúng tôi chuyên sản xuất các sản phẩm đặc sản từ sữa, như: Sữa tươi thanh trùng, Sữa chua, Caramen bánh sữa và các lọai đồ uống có sữa mang thương hiệu SỮA NÔNG TRẠI “MYFARM”
Kính thưa các Quý vị: Ba vì là một vùng đất Linh sơn địa, có món đặc sản nức tiếng gần xa đó là SỮA TRẮNG BA VÌ. Sở dĩ sữa trắng Ba vì trở thành đặc sản đi vào thơ ca theo năm tháng bởi vì nơi đây có bề dầy về chăn nuôi bò sữa từ thời pháp thuộc và gắn liền với tên tuổi người Anh Hùng Hồ Giáo. Ngoài ra Ba vì được thiên nhiên ban tặng cho khí hậu và thổ nhưỡng rất phù hợp cho việc phát triển đồng cỏ và chăn nuôi bò sữa. Chính điều kiện đó đã tạo cho sản phẩm sữa nơi đây có hương vị đặc trưng, thơm ngon, béo ngậy, ai đã từng ăn thì không thể nào quên
Như các Anh chị đã biết hiện nay trên thị trường có rất nhiều sản phẩm sữa Ba vì mà anh chị cũng không biết lựa chọn sản phẩm nào? Chất lượng ra sao? Nguồn gốc thế nào? Vâng SỮA NÔNG TRẠI MYFARM sẽ giúp anh chị giải quyết điều bản khăn đó:
SỮA NÔNG TRẠI MYFARM, nguồn nguyên liệu sữa tươi được liên kết với các nông hộ tại Ba vì, chăn nuôi theo quy trình có kiểm soát an toàn từ khâu chuồng trại, thức ăn, đến khâu vắt sữa, thu gom, bảo quản và vận chuyển. Điều đặc biệt là nguyên liệu sữa tươi được đưa vào chế biến trong vòng 1h sau khi vắt sữa xong, cho nên sản phẩm tươi ngon giữ nguyên hương vị tự nhiên và giá trị dinh dưỡng có trong sữa.
SỮA NÔNG TRẠI MYFARM được SX theo quy trình quản lý chất lượng HACCP và đã được UBND TP HN cấp giấy chứng nhận đạt tiêu chuẩn OCOP 4 sao. Chúng tôi cam kết mang đến cho quý khách những sản phẩm sữa Myfarm: TƯƠI - SẠCH - NGON - AN TOÀN - BỔ DƯỠNG - KHÔNG TỒN DƯ CHẤT KHÁNG SINH - KHÔNG HOOC MÔN TĂNG TRƯỞNG - KHÔNG CHẤT BẢO QUẢN
 Với nền tảng công nghệ hiện đại kép kín, công suất chế biến sấp sỉ 2.000 tấn/năm,  hiện nay chúng tôi đã cho ra đời hơn 20 loại sản phẩm khác nhau và được tiêu thụ tại  một số tỉnh thành trong cả nước như: Hà Nội, Hải Dương, Bắc Ninh, Bắc Giang, Yên Bái, Lào cai, Phú thọ, Vĩnh Phúc, Nghệ an, Hà Tỉnh, Đà Nẵng, Gia lai.
Sau đây xin giới thiệu tới các Quý vị 10 sản phẩm SỮA NÔNG TRẠI MYFARM đạt OCOP 4 sao năm 2020, Gồm có:
- 2 Loại Sữa Tươi thanh trùng nông trại BÒ (Có đường và Không đường) 900ml
- 8 Loại sữa chua có dung tích 110g  - 160g như sữa chua nếp cẩm, trà xanh, nha đam, Phomai và các loại sữa chua trái cây…
- Ngoài ra chúng tôi còn hơn 10 sản phẩm đang chuẩn bị hồ sơ dự thi sản phẩm OCOP năm 2021 như: Trà sữa, sữa chua uống, caramen, bánh sữa và một số sản phẩm sữa khác 
Đến với diễn đàn hôm nay chúng tôi kính mong được các Sở Ban Ngành và các đơn vị tiêu thụ sản phẩm quan tâm đến sản phẩm SỮA NÔNG TRẠI MY FARAM và cũng mong muốn được kết nối tiêu thụ sản phẩm với các sàn thương mại điện tử và các chuỗi của hàng, chuỗi siêu thị trên cả nước để góp phần hỗ trợ người nông dân Việt nam có nhiều cơ hội phát triển kinh tế một cách bền vững phù hợp với các chính sách của Đảng và Nhà nước ta.
Anh chị nào có nhu cầu làm đại lý hoặc nhà phân phối  xin liên hệ số hotline 0964 934 688 để nhận ưu đãi từ nhà SX.
Hôm nay chuẩn bị chào mừng ngày Quốc khánh 2/9 chúng tôi có ưu đãi đặc biệt cho các khách mời tại Diễn đàn như sau:
- 5 hộp sữa chua nông trại Myfarm (12 hũ/hộp) có giá 425 nghìn đồng (nhận ngay quà tặng 5 chai trà sữa trân châu có giá trị 75 nghìn đồng, ưu đãi 18%) 
(Feeship cho các anh chị trong nội thành Hà Nội)
Cty CP sữa Nông Trại Ba vì rất mong nhận được sự hợp tác lâu dài của quý cơ quan, đơn vị và người tiêu dùng kết nối tiêu thụ sản phẩm. 
Hãy gọi theo số điện thoại 0964 934 688, để chúng tôi được phục vụ Quý vị
Xin cảm ơn các Quý vị đã lắng nghe! 



